
 

Béton Armé II                                                                                     3ème Année Génie Civil 
 

TD N° 03 
Exercice n°1  
 

 Soit une section rectangulaire  pleine (20  40) cm² ; sollicitée par un moment de torsion 

 MT = 10 KN.m. 

  Si la fissuration est préjudiciable et les cadres sont droits. 

  Les caractéristiques des matériaux sont :  fc28 = 25 MPa   et FeE235 

 1°- Vérifiez la contrainte dans le béton ? 

 2°- Calculez les sections d'armatures nécessaires ? 

 

Solution : 
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a
e = =3,33 cm. 

 = (20 – 3,33) . (40 – 3,33) = 611,29 cm². 

 

1° - Vérification de la contrainte de cisaillement : 
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 pour une fissuration très préjudiciable ou préjudiciable. 
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 T = 2,46 MPa   uL = 2,5 MPa   Condition vérifiée. 

2°- Calcul des armatures : 

 -Armatures longitudinale :     
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  U = [(20 – 3,33) + (40 – 3,33)]  2 = 106,68 cm. 
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   412  = 4,52 cm². 
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